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aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Milieuzorg op school (MOS)  -  Stand van zaken

Op 16 september 2016 keurde de Vlaamse Regering het uitvoeringsplan huishoudelijk 
afval en gelijkaardig afval goed. In dit plan wordt de nodige aandacht besteed aan 
sensibiliseringscampagnes. Speciale aandacht gaat hierbij naar educatie.

Met MOS (milieuzorg op school) blijft de huidige samenwerking bestaan. Het MOS-
aanbod wordt geïnventariseerd, en indien nodig komt er een vernieuwd vormingspakket 
rond duurzaam ondernemen, duurzaam materialengebruik en circulaire economie, met 
daarbij aandacht voor nieuwe evoluties in het afval-en materialenbeleid, aldus het plan.

1. Wat is de stand van zaken van de inventarisatie van het MOS-aanbod in Vlaanderen? 

2. Zal er een vernieuwd vormingspakket worden opgemaakt? Zo ja, op welke manier 
zal het MOS-aanbod worden vernieuwd? 

3. Plant de minister een bijkomende evaluatie van het MOS-project? 

4. Is de minister van mening dat onze scholen de nodige aandacht besteden aan 
milieueducatie en afvalsortering? 

5. Op welke manier heeft de minister hierover overleg met de minister van onderwijs? 

6. Hoeveel scholen in Vlaanderen zijn er in 2014, 2015 en 2016 geregistreerd als MOS-
scholen? 



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 460 van 10 maart 2017
van GWENNY DE VROE

1. De OVAM gaf opdracht aan Good Planet om een inventaris te maken van bestaande 
lespakketten en documentatie over circulaire economie en duurzaam 
materialengebruik. De inventaris en een aanbod voor diverse doelgroepen zijn terug 
te vinden op: www.pearltrees.com/t/circulaire-materialenbeheer/id15114095. Het 
MOS-aanbod is terug te vinden op www.lne.be/mos-duurzame-scholen-straffe-
scholen. De inhouden rond circulaire economie en duurzaam materialengebruik 
worden geïntegreerd binnen de volledige MOS-werking. 

2. De OVAM besliste na overleg met de verschillende partners om niet over te gaan tot 
een volledig vernieuwd aanbod. MOS plant op korte termijn geen nieuw 
vormingspakket, maar integreert de thematiek in de werking.

3. Het huidige MOS-project loopt van 1 september 2013 tot en met 31 december 2019. 
Er is geen tussentijdse evaluatie voorzien.

4. MOS stimuleert basis- en secundaire scholen, d.m.v. trajectbegeleiding, vorming en 
netwerkmomenten voor leerkrachten en met een aanbod van educatief materiaal om 
op een participatieve manier van hun school een duurzame leeromgeving te maken. 
Sinds 2014 werkt MOS meer aan een geïntegreerde benadering en is men afgestapt 
van de aparte ‘themawerking’. De thematiek komt uiteraard wel vaak aan bod in 
scholen in het kader van een project of een themaweek.  

5. Er is een samenwerkingsovereenkomst gesloten tussen de departementen Onderwijs 
en Vorming en Leefmilieu, Natuur en Energie. Deze samenwerkingsovereenkomst 
bepaalt hoe de departementen elkaar betrekken/informeren bij het uitoefenen van 
ieders specifieke en autonome bevoegdheden, voor zover deze rechtstreeks of 
onrechtstreeks betrekking hebben op het andere beleidsdomein. Om de transitie naar 
een duurzame samenleving te stimuleren, zullen de departementen:
- een gezamenlijke visie op het raakvlak van onderwijs en leefmilieu ontwikkelen;
- strategieën opzetten om EDO (Evaluatie voor Duurzame Ontwikkeling)-

competenties te versterken;
- communicatie en sensibilisering optimaliseren op vlak van onderwijs en leefmilieu.

6. Voor het schooljaar 2014-2015 hebben zich 871 scholen geregistreerd, voor het 
schooljaar 2015-2016 1424.
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